INFORMATIKA Pracovni list

EXCEL - FORMAT BUNKY

Spust aplikaci Microsoft Excel. Je umisténa v nabidce Start — VSechny programy - Microsoft
Office. Soubor uloZ do Knihovny-Dokumenty s nazvem ,Vzorce®.

1. Vytvoreni zakladni tabulky

Vytvor tabulku podle vzoru:

A B C D E F G H | ]
1 A B C D A+C B-D A.B C:D soufet | primér
2 15 48 32 13
3 18 35 36 12
4 20 30 40 10
5 10 50 75 25
] 12 28 63 21

V8echny buriky jsou zarovnany vodorovné i svisle na stfed. Buriky A1-J1 jsou podbarveny.
Ohraniceni tabulky je nastaveno podle tohoto schématu:

Chraniceni

2. Vytvoreni zakladnich vzorcu

Do bunék E2-J6 vytvofime vzorce pro vypocty. Vzorce vytvorime jen ve druhém Fadku, do ostatnich
bunék je pfetahneme pomoci ,kouzelného étverecku“. Pri vytvareni vzorch se fid témito ddlezitymi
pravidly:

- Vzorec v buiice musi zaginat znaménkem ,=".

- Vzorec v bufice E2 m& obsahovat vysledek s¢itani hodnot v burikach A2 a C2.

- Klikni do buriky E2. Napi§ znaménko ,=*, klikni my3i do buriky A2, napi§ znaménko
.+ a klikni do burfky C2. V bunice E2 i v fadku vzorci m(ze$ nyni ¢ist vytvofeny
vzorec ,=A2+C2". Odentruj. V buice E2 ted vidi§ hodnotu tohoto souctu, a to 67.

- Podobné vytvor i vzorce v buiikach F2, G2 a H2. V poéitadovych vzorcich se pro

nasobeni pouziva znaménko ,*“ a pro déleni ,/*.

Tabulka mé nyni tuto podobu:

A B C D A+C B-D A.B C:D soutet | pramér
15 18 52 13 67 35 720 a
18 35 36 12
20 30 40 10
10 50 75 25
12 28 63 21
3. Vytvoreni vzorcli pomoci funkci

V buikach 12 a J2 bychom vzorce mohli vytvofit i pomoci pfedchozich postupl, ale pro mnoho
poCetnich Ukon( ma Excel vytvofeny funkce. Funkce ,Soucet‘ a ,Primér* patfi mezi zakladni a
jsou snadno dostupné a nastavitelné. Na zalozce Domii v panelu Upravy je nastroj = -, pomoci
kterého nejbéznéjsi funkce vioZime:

- Klikni do bufky 12 a potom klikni na zminény néstroj. V bufice a v fadku vzorcl se
objevil vzorec , =suma(¥lgH’. V tuto chvili by sCital vSechny hodnoty nalevo od
buiky. Ozna¢ bunky A2-D2, pro které soucet chceme provést. Vzorec ma nyni
podobu , =SUMA(A2:D2)". Odentruj. V bufice je nyni hodnota soudtu 128.

- Klikni do buiky J2. Za nastrojem je rozbalovaci lidta. Klikni na ni a z nabidky vyber
,Pramér”. V burice a v fadku vzorcl se objevil vzorec ,=PROMER ([JHH
noty v zavorce uprav oznagenim bunék A2-D2. Vzorec je nyni ,=PROMER(AZ:DZ|' a
po odentrovani je v burice hodnota 32. Tabulka nyni vypada nasledovné:

A B C D A+C B-D A.B C:D soutet | primér
15 a3 52 13 67 35 720 a 128 32
18 35 36 12

20 30 a0 10

10 50 75 25

12 28 63 21

4. Zkopirovani vzorcl pomoci kouzelného étverecku
F o T [ E R ¥ M. D LA UL cL r_IILrIIIIEI |
67 35 720 4 128 32 @

Oznaé buriky E2-J2. V pravém dolnim rohu oznageného pole je v oramovéni vlozen maly &tvere-
¢ek. Kurzor se po pfesunuti na n&j zméni v ¢erny kFfizek. Stiskni levé tlacitko mysi a taZzenim dold
pfetdhni vzorce do zbylych bunék v Fadcich 3-6. Tabulka mé nyni podobu:

A B C D A+C B-D A.B C:D soutet | pramér
15 48 52 13 67 35 720 4 128 32
18 35 36 12 54 23 630 3 101 25,25
20 30 40 10 60 20 600 = 100 25
10 50 75 25 83 25 500 3 160 a0
12 28 63 21 75 7 336 3 124 31

Nezapomen soubor ulozit!
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